
 

  

Ata da Oitava Sessão Ordinária 

do 3º Período Ordinário da 19ª 

Legislatura da Câmara 

Municipal de Oriximiná. 

 

Aos nove dias do mês de março do ano dois mil e vinte e dois, 

no Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 

Oriximiná, sob a Presidência do vereador Marcelo Augusto 

Andrade Sarubbi, teve lugar a Sessão. Feita a chamada 

verificou-se a presença das vereadoras e vereadores: Adeilson 

da Costa Lopes; Antônio Odinélio Tavares da Silva Júnior; 

Deybson Delmar Rasch; Elizandro Malcher Ferraz; Arnaldo de 

Oliveira Gemaque, Ana Cleyde Tavares Batista Filha, Ivalter 

Barbosa Cardoso Filho; Joseane de Oliveira Seixas; Marcio 

Kellen Soares Canto; Marta Monteiro Godinho, Mauro Luiz de 

Oliveira Wanzeler; Rafael Luiz Miléo Viana. Ausentes os 

vereadores: Francisco Azevedo Pereira e Manoel Lucivaldo 

Siqueira, os dois com ausências justificadas por se encontrarem 

licenciados a serviço deste Poder na Capital do Estado.  

Constatando haver número legal à hora regimental, o Sr. 

Presidente “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 

oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª 

Secretária que procedesse a leitura da Ata da última Sessão 

realizada na Casa, a qual lida submetida a discussão e posterior 

votação, foi aprovada por unanimidade. A seguir o Sr. Presidente 

solicitou a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias 

agendadas para o expediente, da qual constou do seguinte: 

Pedido de licença da vereadora Josy Seixas, solicita  cinco dias 

de licença, no período de 14 a 18 de março de 2022, para tratar 

de assuntos particulares; Projeto de Lei nº 003/22, de autoria do 

vereador Mauro Wanzeler, que Institui o ensino de música na 

rede municipal de ensino de Oriximiná; Indicação nº 002/22, da 



 

vereadora Marta Godinho, Indicando ao Executivo Municipal que 

estude a possibilidade de fazer a aquisição de um grupo gerador 

e a instalação elétrica na Comunidade do Apé na região Planalto 

no Município de Oriximiná; Relatório da viagem a Capital do 

Estado do Pará no período de 19 a 25 de fevereiro de 2022 dos 

vereadores e vereadoras Josy Seixas, Ana Cleyde, Marta 

Godinho, Elizandro Ferraz  e Deybson Rasch; Ofício nº 017/22, 

dos quinze vereadores ao prefeito Municipal; Ofício nº 051/22, 

recebido do Prefeito Municipal; Ofício nº 012/22, do 

Coordenador do IBGE. Terminada a leitura do expediente, o Sr. 

Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores. Com a 

palavra a vereadora Ana Cleyde, requereu dispensa de 

interstício para efeito de 1ª, 2ª e última reunião e redação final o 

Projeto de lei nº 003/22, lido no expediente da sessão de hoje. A 

seguir fez uso da palavra o vereador Arnaldo Gemaque, que 

após saudar os presentes, reportou-se sobre a questão do lixo 

nas vias publicas de nossa cidade, que com as fortes chuvas 

está causando transtornos aos moradores e condutores de 

veículos. Portanto é preciso que o poder publico tome as devidas 

providencias no sentido orientar os moradores a não jogarem 

lixo após o carro passar fazendo a coleta. Com a palavra a 

vereadora Josy Seixas, disse que o município é responsável de 

fazer a coleta do lixo doméstico, agora os galhos de arvores e 

entulhos são de responsabilidade do morador. Acrescentou 

ainda a vereadora que foi feita a distribuição do calendário da 

coleta do lixo, inclusive do lixo vegetal, mais infelizmente as 

pessoas não obedecem. Disse a vereadora Josy que esteve 

conversando com os secretários de meio ambiente e da 

SEMDURB sobre este assunto, agora é preciso que haja 

fiscalização do setor competente da prefeitura, no sentido de 

punir se desobedecer ao calendário da coleta do lixo, só assim 

o problema será resolvido. Não havendo mais nenhum vereador 

que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente colocou à 

disposição dos Líderes Partidários. Com a palavra o vereador 



 

Arnaldo Gemaque, lembrou que desde o ano passado vem 

questionando sobre a maquina que faz a trituração do lixo na via 

pública, que de causar poluição sonora e transtorno do trânsito. 

Em aparte a vereadora Ana Cleyde, disse ser preocupante a 

questão do lixo nas vias publicas em nossa cidade. Lembrou nas 

gestões anteriores a limpeza urbana era terceirizada, onde era 

feito um trabalho de boa qualidade, inclusive Oriximiná era 

considerada uma cidade limpa. Portanto seria viável que o atual 

prefeito terceirizasse a limpeza pública em nosso município. Em 

aparte o vereador Adeilson Lopes, disse que se faz necessário 

realizar uma campanha de conscientização nas escolas sobre a 

questão do lixo nas vias públicas. Em aparte o vereador Marcio 

Canto disse que seria viável o Executivo Municipal, baixar um 

ato suspendendo as podas de arvores, até que seja atualizada 

a coleta do lixo nas vias públicas de nossa cidade, para evitar 

problemas. Continuando o vereador Arnaldo Gemaque, disse 

que seria importante o executivo municipal esclarecer a 

população que a coleta do lixo vegetal não é de responsabilidade 

do município. Ainda com a palavra o vereador Arnaldo disse que 

está sendo questionado em relação ao alto salário de odontóloga 

que presta serviços na UBS da estrada do BEC, recebe 

adicional, noturno, hora extras e outras vantagens, que atinge o 

valor de 15 mil reais, enquanto os odontólogos da zona urbana 

recebem em torno de 08 a 10 mil reais. Em aparte a vereadora 

Josy Seixas, disse que sempre questionou nesta Casa sobre a 

UBS do Bec, onde os profissionais que lá prestam serviços, tem 

atendimento diferenciado, ou seja, eles atendem os moradores 

a qualquer hora do dia ou da noite e finais de semana, inclusive 

deveria funcionar como urgência e emergência. Diante o 

exposto a nobre vereadora sugeriu ao vereador Arnaldo que 

apresentasse um requerimento, solicitando todas essas 

informações a secretária de saúde. Continuando o vereador 

Arnaldo, disse que algum tempo atras os odontólogos 

solicitaram da secretária de saúde o pagamento de hora extras 



 

aos mesmos, onde ela disse que não tinha como pagar, eram 

recompensados em dias de folga. Assegurou o nobre vereador 

que vai verificar essa questão se é legal ou não receberem todas 

essas vantagens os odontólogos que prestam serviço na UBS 

da estrada do BEC, inclusive já existe comentários de que existe 

rachadinha com vereador. A seguir fez uso da palavra o 

vereador Marcio Canto, disse que não vai justificar se o salário 

da odontóloga que presta serviço na estrada do BEC, se está 

certo ou errado. Agora os referidos odontólogos, prestam 

também serviços na UBS fluvial, inclusive tem o contra cheque, 

onde demonstra que eles recebem desde o ano de 2021 e não 

é só uma odontóloga por ser sua prima. Acrescentou ainda que 

a questão de rachadinha colocado pelo vereador Arnaldo, é 

grave, é preciso ser averiguado, para esclarecer essa situação. 

Em aparte o vereador Arnaldo, disse acreditar que as pessoas 

direcionam por ser vereador e ser parente com a referida 

profissional. Portanto é preciso que seja esclarecido essa 

situação junto a secretaria de saúde. Continuando o vereador 

Marcio Canto, disse não temer que seja verificado a questão de 

rachadinha, até porque não tem nada haver com essa questão 

de salário alto. Em aparte a vereadora Marta Godinho, disse que 

os profissionais odontólogos trabalham 40 horas semanas, no 

horário das 8 as 14 horas, agora a questão da UBS do BEC, 

demonstra que trabalham no período da noite, sendo que todos 

sabem que as UBS’s não funcionam a noite. Portanto se estiver 

errado as vantagens de horas extra dentre outras, que seja 

corrigido. Daí a necessidade de o vereador Arnaldo apresentar 

um requerimento, solicitando todas as informações da secretaria 

de saúde e do executivo municipal. Em aparte a vereadora Josy 

Seixas, disse que realmente todas as UBS’s, tem um horário de 

funcionamento durante o dia, sendo que a UBS da estrada do 

BEC, tem atendimento diferenciado, ou seja, qualquer caso de 

doença que ocorrer no período da noite, os profissionais tem que 

atender o paciente, por isso que eles têm uma carga horaria 



 

diferenciada. Mas é preciso buscar esclarecimento sobre essa 

questão para que não acha duvidas sobre a mesma. 

Continuando o vereador Marcio Canto, disse que essa questão 

deve ser esclarecida, mas tem certeza que não faz parte de 

rachadinha alguma. Não havendo mais nenhum líder que 

desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente solicitou a 

aquiescência do Plenário para dispensa do Intervalo Regimental 

de quinze minutos. Obtido a aquiescência do Plenário, o Sr. 

Presidente passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitando 

a 1ª Secretária que procedesse a leitura das matérias em pauta 

para discussão e votação. Lido e submetido a discussão o 

requerimento da vereadora Ana Cleyde, requerendo dispensa 

de interstício para efeito de 1ª, 2ª e última reunião e redação final 

o Projeto de lei nº 003/22, lido no expediente da sessão de hoje. 

Dito requerimento, posto em votação, foi aprovado por 

unanimidade. Lido e submetido a discussão o pedido de licença 

da vereadora Josy Seixas, sendo aprovado por unanimidade. 

Lido e submetido para efeito de 1ª, 2ª e última discussão e 

redação final o Projeto de lei nº 003/22, de autoria do vereador 

Mauro Wanzeler, que Institui o ensino de música na rede 

municipal de ensino de Oriximiná. Dito Projeto de lei, posto em 

votação, foi aprovado por unanimidade. Esgotadas as matérias 

em pauta, para discussão e votação, o Sr. Presidente passou a 

Segunda parte da Ordem do Dia, facultando a palavra aos 

senhores vereadores. Com a palavra a vereadora Josy Seixas, 

reportou-se sobre a obra do shopping popular, que não foi 

concluída e foi retirado o tapume o que facilitou as pessoas 

transitarem naquele local, inclusive não foi entregue ao 

município. Agora vale ressaltar que a referida obra já foi paga. 

Portanto se faz necessário o executivo municipal esclarecer isso 

a população, até porque se trata de recurso público. Então é 

preciso que sejam tomadas as devidas providencias sobre o 

assunto. Com a palavra o vereador Mauro Wanzeler, disse que 

apresentou um projeto de lei, que se encontra em tramitação 



 

neste Poder, sobre as obras paralisadas no município de 

Oriximiná. Espera que seja aprovado e sancionada a lei pelo 

Gestor Municipal, para que possamos ter todas as informações 

necessárias sobre as referidas obras. Em relação a obra do 

shopping popular, disse que realmente já foi pagar e não foi 

concluída, o que é preocupante, mas é preciso que o gestor 

municipal leve ao conhecimento da população, até porque 

somos muito cobrados nas redes sociais. Com a palavra o 

vereador Arnaldo Gemaque, disse ser preocupante terem tirado 

o tapume da obra do shopping popular, pois corre o risco das 

pessoas ocuparem aquele espaço de forma irregular, portanto é 

preciso que o poder publico tome as devidas providencias sobre 

esta questão, assim como a obra da frente da cidade que 

também não concluída. Em relação a questão da rachadinha que 

falou no inicio da sessão. Disse que são comentários que 

circulam na cidade, mas não tem sabe se existe rachadinha, 

agora as pessoas direcionando por ser vereador. Portanto se faz 

necessário que seja esclarecido a questão do salário alto da 

odontóloga que presta serviço na UBS da estrada do BEC. Com 

a palavra o vereador Marcio Canto, disse que não se importa 

com que as pessoas falam a seu respeito, agora estranha que 

essa situação desagradável chegue por um membro deste 

Poder. Disse ser lamentável uma situação dessa natureza, mas 

vai tomar as devidas providencias sobre este assunto. Não 

havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer uso da 

palavra o Sr. Presidente agradeceu a   presença de todos e “Em 

nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para a 

próxima terça-feira no horário regimental. Para constar foi 

lavrada a presente Ata. Eu, 

_______________________________, 2º(a) Secretário (a), 

subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 

assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 

 



 

 

Presidente 

 

 

1º(ª) Secretário (a)                                            2º (ª)Secretário (a) 

 


